
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проєкту наказу Міністерства охорони здоров’я України «Про 

затвердження Державних санітарних норм і правил 

«Санітарно-протиепідемічні вимоги до новозбудованих, реставрованих 

і реконструйованих закладів охорони здоров’я» та Змін до деяких 

нормативно-правових актів Міністерства охорони здоров’я» 

 

1. Мета 

Метою прийняття проєкту наказу Міністерства охорони здоров’я України 

«Про затвердження Державних санітарних норм і правил «Санітарно-

протиепідемічні вимоги до новозбудованих, реставрованих і реконструйованих 

закладів охорони здоров’я» та Змін до деяких нормативно-правових актів 

Міністерства охорони здоров’я» (далі – проєкт акта) є запровадження сучасних 

санітарно-протиепідемічних вимог до новозбудованих, реставрованих і 

реконструйованих закладів охорони здоров’я. 

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта 

В умовах повномасштабної руйнівної війни російської федерації проти 

України окупанти обстрілюють та знищують об'єкти інфраструктури, проводять 

масовані бомбардування житлових районів українських регіонів, міст, сіл та 

обстріли цивільних мешканців. 

З початку війни в Україні 1157 об’єктів 507 закладів охорони здоров’я 

пошкоджено ворожими снарядами. 

Діяльність Уряду, всіх військових адміністрацій та органів місцевого 

самоврядування спрямована на досягнення перемоги, захист державного 

суверенітету, збереження територіальної цілісності України, надання 

гуманітарної допомоги постраждалим регіонам та їх мешканцям. 

Наразі виникла нагальна потреба в регулюванні питання відбудови з 

урахуванням кращого європейського, світового досвіду та передових технологій 

міст і населених пунктів України, що постраждали внаслідок збройної агресії 

російської федерації. 

В Україні працюють чотири фонди відновлення економіки після війни, 

кошти з яких використовуються за різними напрямками. Один із напрямків – 

відбудова знищеної інфраструктури (Фонд відновлення майна та зруйнованої 

інфраструктури). Порядок використання офіційних рахунків для пожертв на 

підтримку України «United24» затверджено постановою Кабінету Міністрів 

України від 19 квітня 2022 року № 472. Підпунктом 3 пункта 3 цього Порядку 

визначено, що кошти, які надходять на офіційні рахунки, використовуються 

Міністерством розвитку громад та територій України з рахунка «Фонд 

відновлення зруйнованого майна та інфраструктури» для відновлення об’єктів 

соціальної інфраструктури (об’єкти закладів освіти, культури, охорони здоров’я, 

соціального захисту населення, спортивні та фізкультурно-оздоровчі споруди), 

будівель адміністративного призначення (зокрема надання адміністративних 
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послуг, розміщення органів управління), об’єктів житлово-комунального 

господарства. 

З 01 січня 2017 року відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів 

України від 20 січня 2016 року № 94 «Про визнання такими, що втратили 

чинність, та такими, що не застосовуються на території України, актів 

санітарного законодавства», на території України не застосовуються Санітарні 

правила устрою, обладнання та експлуатації лікарень, пологових будинків та 

інших лікувальних стаціонарів (СанПіН 5179-90), затверджені в 1990 році. На 

заміну СанПіН 5179-90 не було затверджено інших актів санітарного 

законодавства. 

Отже, прийняття проєкту акта дозволить будувати нові заклади охорони 

здоров’я та проводити реставрацію або реконструкцію закладів охорони 

здоров’я, зруйнованих або пошкоджених внаслідок військової агресії російської 

федерації, таким чином, аби забезпечити надання якісних і безпечних медичних 

послуг. 

3. Основні положення проєкту акта 

Проєктом акта запроваджуються сучасні санітарно-протиепідемічні норми і 

правила до закладів охорони здоров’я, які будуються, підлягають реставрації або 

реконструкції, а саме щодо профілактики інфекцій та інфекційного контролю, 

палат ізоляції пацієнтів, операційних відділень та відділень репроцесингу 

медичних виробів. Також проєктом акта впроваджується стандартизована форма 

медичного завдання на проєктування. 

Проєктом акта вносяться зміни до деяких нормативно-правових актів 

Міністерства охорони здоров’я України з метою приведення у відповідність 

положень до діючого законодавства. 

4. Правові аспекти 

У даній сфері суспільних відносин діють такі нормативно-правові акти: 

Конституція України; 

Закони України: «Основи законодавства України про охорону здоров'я», 

«Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення»; «Про 

захист населення від інфекційних хвороб»; 

інші нормативно-правові акти. 

5. Фінансово-економічне обґрунтування 

Прийняття та реалізація проєкту акта не потребує фінансування з 

державного або місцевого бюджетів. 

У зв’язку з цим, розрахунок необхідних матеріальних і фінансових витрат, 

їх обсяг та джерела покриття не проводився. 
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6. Позиція заінтересованих сторін 

За результатами проведення публічних консультацій пропозицій та 

зауважень до проєкту акта від заінтересованих сторін не надходило. 

Проєкт акта не стосується питань функціонування місцевого 

самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та 

регіонального розвитку, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування 

української мови як державної, тому не потребує погодження із представниками 

всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування чи відповідних 

органів місцевого самоврядування, уповноваженими представниками 

всеукраїнських профспілок, їх об’єднань та всеукраїнських об’єднань 

організацій роботодавців, Уповноваженим Президента України з прав людей з 

інвалідністю, Урядовим уповноваженим з прав осіб з інвалідністю та 

всеукраїнських громадських організацій осіб з інвалідністю, їх спілок, 

Уповноваженим із захисту державної мови. 

Проєкт акта потребує перепогодження з Міністерством розвитку громад та 

територій України, Державною регуляторною службою України, Cпільними 

представницькими органами сторони роботодавців і репрезентативних 

всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні. 

Проєкт акта потребує погодження з Міністерством соціальної політики 

України, Міністерством цифрової трансформації України, Антимонопольним 

комітетом України, Уповноваженим Верховної ради України з прав людини. 

Проєкт акта потребує здійснення державної реєстрації в Міністерстві 

юстиції України. 

 

7. Оцінка відповідності 

Проєкт наказу не містить положень, що стосуються зобов’язань України у 

сфері європейської інтеграції. 

У проєкті акта відсутні положення, що: стосуються прав та свобод, 

гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод; що 

впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків; 

містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, 

пов’язаних з корупцією; створюють підстави для дискримінації. 

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та 

громадська гендерно-правова експертизи не проводилися. 

8. Прогноз результатів 

Реалізація проєкту акта матиме вплив на заклади охорони здоров’я 

незалежно від форми власності та організаційно-правової форми, які отримали 

ліцензію на провадження господарської діяльності з медичної практики, та не 

впливатиме на розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності 

територіальних громад; ринок праці, рівень зайнятості населення; покращення 

чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп, екологію та 
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навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень 

забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення 

утвореними відходами, інші суспільні відносини. 

 

Вплив на інтереси заінтересованих сторін 

Заінтересована 

сторона 

Вплив реалізації акту 

на заінтересовану 

сторону 

Пояснення очікуваного впливу 

Працівники 

закладів охорони 

здоров’я 

Зниження ризику 

професійних 

захворювань 

Впровадження сучасних санітарно-

протиепідемічних вимог підвищить 

ефективність роботи і знизить ризики 

професійного інфікування  
Населення Зниження ризиків 

інфікування 

Впровадження сучасних санітарно-

протиепідемічних вимог підвищить якість та 

безпеку надання медичних послуг  
 

 

Міністр 

охорони здоров’я України        Віктор ЛЯШКО 

 

«___» __________ 2022 р. 


